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____________________ 
 
I samband med kommunfullmäktiges öppnande välkomnar kommunfullmäktiges 
ordförande Roger Kaliff (S) besättningen på segelfartyget General Zaruski till dagens 
sammanträde. Skeppets kapten Jerzy Jaszuuk Piotr Krolok, berättar om skeppets 
historia, bland annat att det är byggt vid Ekenäs och att de nu seglat hit från Kalmars 
vänort Gdansk.  
____________________ 
 

§ 66 

Val av protokollsjusterare  
Beslut 
Kommunfullmäktige utser Gunilla Johansson (S) och Thomas Stjernquist (MP) att 
tillsammans med ordföranden justera protokollet 
 

§ 67 

Interpellation: Ungdomsavtal kan locka unga till 
välfärdsjobben 
Dnr KS 2013/0420 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Inger Hilmansson (FP) får ställa följande interpellation 
till kommunalrådet Bertil Dahl (V): 
 
Sveriges Kommuner och Landsting har nu ett avtal med Kommunal om 
introduktionsanställningar som erbjuder unga ett arbete om 75 procent med möjlighet 
till introduktion och utbildning på 25 procent. 
 
I juni förra året behandlades Folkpartiets motion med ett uppdrag att kommunen i 
egenskap av arbetsgivare skulle verka för att särskilda ungdomsavtal med 
yrkesintroduktion inom vissa yrkeskategorier införs.   
 
Vi ser i framtiden stora behov av rekryteringar, där äldreomsorgen kanske är det 
välfärdsområde som expanderar mest, men nya behov uppstår även inom andra 
verksamhetområden. Kommunen är en stor arbetsgivare och kan föregå med gott 
exempel.  Allt bör prövas för att locka engagerade ungdomar att göra en karriär inom 
välfärdsområdet.   
 
Alla vägar bör också prövas för att ungdomar ska få ingå i en arbetsgemenskap och 
därför undrar jag: 
- Hur många tjänster med ungdomsavtal  kan erbjudas inom omsorgen i Kalmar    

kommun?   
- Vilka andra kommunala verksamheter kan bli föremål för ungdomsavtal? 

________________ 
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Bertil Dahl lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Vi får aldrig acceptera att så många ungdomar är arbetslösa. Det är ett slöseri med 
mänskliga resurser, både för den enskilde ungdomen och för samhället, att unga 
människor som just ska börja sitt arbetsliv ställs utanför arbetsmarknaden och 
samhällslivet. Samtidigt finns det stora behov av fler anställda inom inte minst den 
gemensamma offentliga verksamheten. 
 
Kalmar kommun försöker arbeta på flera plan för att minska ungdomsarbets-lösheten. 
Det gäller att förebygga genom att ge ungdomar en grund i en genomförd utbildning 
och resurser att som individer delta i samhällslivet. Kalmar kommun har tillsammans 
med arbetsförmedlingen ett omfattande program för arbetsmarknadspolitiska åtgärder. 
Genom ”Kunskapsnavet” erbjuds också utbildning och fortbildning. Vi tar också emot 
ett stort antal praktikanter från olika skolor. Den s.k. ”Pröva På Praktiken” för 
gymnasieungdomar fortsätter även denna sommar. Olika projekt som Resurshuset, 
RAMP, Jobbhouse och Lusthuset är några exempel på hur vi försöker fånga upp 
arbetslösa ungdomar. Kalmar kommun anställer också varje år cirka 800 
semestervikarier. Många av dessa är ungdomar. 
 
Vi försöker också få ungdomar att utbilda sig inom yrken där vi som kommun har stora 
rekryteringsbehov framöver. Med rätt utbildningsbakgrund kommer många av våra 
ungdomar att kunna jobba i kommunen. Även ungdomar har rätt till avtalsenliga löner 
och goda anställningsvillkor. 
 
I senaste löneavtalet med Kommunal finns två nya anställningsformer riktade till 
ungdomar: Det är dels ”Utbildnings- och introduktionsanställning BUI 12” och 
”Bestämmelser för arbetstagare i arbetslivsintroduktionsanställning BAL 13”. 
 
För båda avtalen krävs ett lokalt kollektivavtal med Kommunal. Ingen av parterna har 
varit speciellt intresserade av att skriva ett avtal. 
 
Båda de aktuella avtalen gäller endast inom vård och omsorg vilket gör att det är 
omsorgsnämnden, socialnämnden och Södermöre kommundelsnämnd som kan vara 
aktuella. 
 
I bestämmelser för arbetstagare i utbildnings- och introduktionsanställning BUI 12 
framgår följande: 
Detta avtal gäller arbetstagare som har genomgått vård- och omsorgsutbildning och 
saknar relevant yrkeserfarenhet. I och med att det bara gäller dem med utbildning 
kommer inte fler att anställas än vad vi redan gör idag (dem får redan jobb hos oss). 
 
BUI anställning ger sämre anställningsskydd än vad dessa ungdomar erbjuds idag då  
BUI-anställningen inte tillgodoräknas tidsmässigt för övergång till tillsvidare-anställning.  
 
Bestämmelser för arbetstagare i arbetslivsintroduktionsanställning BAL 13 riktar sig till 
ungdomar mellan 19 – 25 år och som är arbetslösa. Med de utbildningskrav som 
omsorgen ställer idag vid rekryteringar av omsorgspersonal kommer dessa ungdomar att 
få det svårt att bli anställda.  
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Bägge dessa anställningar kräver att arbetsgivaren erbjuder ett utbildningsprogram på 25 
% med utbildade handledare. Detta kräver också omfattande ekonomiska resurser för 
att bli bra. 
 
Vår bedömning är att dessa två anställningar inte för närvarande kommer att kunna bli 
aktuella i Kalmar kommun. 
 
SKL (Sveriges Kommuner och Landsting) har i yttrande till regeringen också skrivit att 
nya resurser behövs och att introduktionsanställningarna kommer att frysa inne om 
dessa inte kommer till. 
 
Svar på dina frågor: 
 
-  Det är för närvarande inga tjänster med ungdomsavtal inom omsorgen i Kalmar 

kommun. 
 
-  Enligt avtalet är det endast vård och omsorg som kan vara aktuella, alltså förutom 

omsorgsnämnden även socialnämnden och Södermöre kommundelsnämnd. 
 

§ 68 

Interpellation om krisberedskap vid stora aktiviteter 
Dnr KS 2013/0422 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Tamás Lakatos (M) får ställa följande interpellation till 
kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
 
Kalmar har alltfler större arrangemang med mycket folk på gatorna. Årets sommar 
hägrar med två stora internationella evenemang: Dam EM 11-22 juli samt den växande 
Ironman 17 augusti. Om vädrets makter är nådiga, då kan även Stadsfestens dagar 8-10 
augusti locka tiotusentals besökande till staden. 
Förutom sponsorer från näringslivet, aktiva föreningar och kommunen engagerar sig en 
stor skara av frivilliga Kalmarbor för att göra dessa händelser minnesvärda för oss själva 
men inte minst för våra gäster utifrån. Kommunens utveckling kommer i framtiden vara 
ännu mer beroende av kontakter med omvärlden, av ökande antal turister och andra 
besökande. 
 
Dessvärre lever vi i en orolig värld som inte tar hänsyn till vår mänskliga önskan att 
förgylla vardagen med fredliga och förenande festligheter. Det finns grupper men även 
enstaka människor med sjuk hjärna som ser glada folksamlingar som potentiella mål för 
hänsynslösa terrordåd. Den senaste tragiska påminnelsen om detta är explosionerna på 
Boston Marathon den 15 april.   
 
Vi har levt länge med föreställningen att Skandinavien och Sverige var en förskonad 
zon. Bombdådet i Stockholm december 2010 och namnet Anders Breivik måste dock 
göra klart för oss att så inte är fallet. Vi kan inte ens i Kalmar utgå ifrån att vi lever i en 
skyddad bubbla, utan vi måste vara beredda att både förebygga liknande händelser men 
även att kunna hantera situationen när det otänkbara ändå inträffar.     
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Med anledning av detta vill jag fråga Johan Persson: 
1. Anser du att det finns en betryggande beredskap för säkerheten vid våra stora 

arrangemang? 
2. Hur tänker du agera i frågan? 

________________ 
 
Johan Persson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Det är viktigt att en kommun har god krisberedskap och Kalmar kommun har därför en 
krisledningsplan för extraordinära händelser eller svåra påfrestningar. Det finns också en 
säkerhetssamordnare och en säkerhetssamordningsgrupp, som binder samman 
kommunens säkerhetsarbete.  
 
Vi har också en tillståndsgrupp, som består av representanter för polis, räddningstjänst 
och kommun. De håller månatliga möten för att veta om och diskutera vilka evenemang 
som planeras.  
 
När vi nu står inför stora internationella evenemang som UEFA Dam-EM och Ironman 
Kalmar Sweden har kommunens säkerhetssamordnare Peo Carlsson tidigt involverats i 
planeringsarbetet, liksom representanter för bl.a. polisen. I ansökan till polisen ska en 
säkerhetsplan finnas med. Arrangören ansvarar för att kravet på ordning och säkerhet är 
uppfyllt och polisen kommer att ålägga arrangören ordningshållning genom att använda 
sig av ordningsvakter. Antalet beslutas av polisen.  
 
När det gäller UEFA Dam-EM ansöker Svenska Fotbollförbundet (SvFF) om tillstånd 
för hela evenemanget och bistår med instruktioner från UEFA och underlag från 
tidigare turneringar. Kalmar FF, som har säkerhetsansvaret på arenan, använder sig av 
samma underlag som vid sina nuvarande hemmamatcher i allsvenskan. Med den 
information som Kalmar FF har fått från UEFA och SvFF kommer det att framställas 
en krisplan (Security Plan) för matcherna som sedan godkänns av UEFA. Krisplanen 
kommer vara klar ca 1 månad innan turneringen börjar och ska godkännas av polisen.  
 
UEFA och SvFF har gjort en riskanalys och polisen i Kalmar kommer att göra en 
riskbedömning för varje match och avgör då antal poliser som ska närvara och om 
matchen uppskattas ha hög eller låg risk. Kalmar FF avgör antalet publikvärdar 
beroende på hur många biljetter som är sålda.  
 
Det finns riktlinjer att följa från UEFA angående träningsplaner och hotell. 
Säkerhetsanvarig på arenan, kommer tillsammans med Kalmar kommuns 
säkerhetssamordnare att träffa projektorganisationen för UEFA Dam-EM för att gå 
igenom säkerhetsfrågor. Då kommer även Fan Zone-området att diskuteras i detalj, så 
att en riskanalys finns framställd för varje område. 
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§ 69 

Interpellation om praktikplatser för SFI-studerande 
Dnr KS 2013/0419 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Björn Brändewall (FP) får ställa följande interpellation 
till kommunalrådet Anette Lingmerth (S): 
 
Jag har sedan tidigare följt upp kommunens mål att erbjuda 150 praktikplatser till SFI-
studerande invandrare. Att som nyanländ i ett land snabbt få kontakter med 
arbetsmarknaden är viktigt både för språkutvecklingen och för att motverka att man 
fastnar i långvarigt utanförskap och bidragsberoende. Det är viktigt både för sam-
hällsekonomin och för den enskilda människans livskvalitet. Därför har vi i Folk-partiet 
liberalerna i många år krävt att kommunen ska föregå med gott exempel och ordna 
praktikplatser åt SFI-studenter. 
 
Den senaste årsredovisningen visar att kommunen till slut har uppnått målet att erbjuda 
150 platser, och det är förstås ett steg framåt. Men så länge inte platserna även besätts så 
har det gjort föga nytta för människorna ifråga. Jag har inte sett några siffror om detta i 
tryck, men enligt muntligt besked från gymnasieförbundet i januari så hade knappt 40 
platser besatts under 2012. Samtidigt har jag hört om flera SFI-studerande som beklagat 
att de inte fått någon praktik, så efterfrågan verkar det inte vara något fel på. 
 
Med anledning av detta undrar jag: 
• Hur kommer kommunen att se till att de 150 erbjudna platserna verkligen leder till 

praktik för de SFI-studerande? 
________________ 

 
Anette Lingmerth lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Kalmar kommun har i sin budget för 2013 satt upp ett mål att erbjuda 150 språk-
praktikplatser. Detta mål nåddes, dessvärre tillsattes inte samtliga platser. Språk-praktik 
är en mycket viktig del i ett lyckat integrationsarbete. Det är här eleven utvecklar det 
svenska språket, men också får en inblick i svenskt arbetsliv och får vara en del i en 
social gemenskap. Målet är givetvis att få fram en språkpraktik med god kvalitet för varje 
enskild individ. Svårigheten finns i matchningen. Vi får inte glömma att gruppen inom 
SFI är komplex och elevernas olika förutsättningar och behov är väldigt olika. 
 
Det finns dessvärre också en rädsla att ta emot språkpraktikanter av flera olika skäl. 
Detta är något vi hela tiden måste jobba med att förbättra. Vi ska också bli betydligt 
bättre med att komma till insikt i värdet med att ta emot just språkpraktikanter. En 
bättre samordning kring alla praktikplatser inom kommunen behövs. 
 
Jag kan dock konstatera att trenden går åt rätt håll. Hittills i år har lika många elever 
genomgått språkpraktik inom Kalmar kommun som under hela föregående år. Nämnder 
och styrelser i kommunen har det avgörande ansvaret för att se till att fler elever 
kommer i språkpraktik. Detta är ett arbete vi måste prioritera i än högre grad. 
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§ 70 

Interpellation om nedläggningshotat fordonsprogram 
Dnr KS 2013/0421 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Per-Olof Jonsson (M) får ställa följande interpellation 
till barn- och ungdomsnämndens ordförande Jonas Hellberg (S): 
                           
Vi läser i flera artiklar i pressen förra veckan om att fordonsprogrammet är 
nedläggningshotat. Jag har själv besökt en verkstad som var oroliga för ett sådant besked 
ifrån gymnasieförbundet. Detta är en utbildning som leder till jobb för alla som slutfört 
utbildningen (97 %). Rekryteringsbehovet bland företagen är stort. Stora 
pensionsavgångar väntas de närmaste åren I vår region finns ett stort utbud av jobb 
inom sektorerna lastbil och bilverkstäder. Inte minst är behovet inom de gröna 
näringarna stort att det finns utbildade ungdomar att anställa. Därför är det viktigt att 
programmet finns kvar. 
 
Jag vill därför fråga Jonas Hellberg (S): 
Hur jobbar barn- och ungdomsnämnden med yrkesvalsledarna med att marknadsföra 
fordonsprogrammet? 

________________ 
 
Jonas Hellberg lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Per-Olof Jonsson undrar hur studie- och yrkesvägledarna inom barn- och ungdoms-
nämnden arbetar med att marknadsföra fordons- och transportprogrammet vid Lars 
Kaggskolan.  
 
Bakgrunden är att antalet elever som söker sig till utbildningen minskar, detta både som 
en effekt av att årskullarna krymper och regeringens nya gymnasiereform som har lett till 
att andelen sökande till yrkesprogrammen minskar generellt. Någon ned-läggning som 
Per-Olof befarar är dock inte aktuell. Ordförande Mona Jeansson (S) vid Kalmarsunds 
gymnasieförbund har tydligt deklarerat att programmet och dess inriktningar ska finnas 
kvar. Ungdomar kommer även framgent kunna utbilda sig till mekaniker inom 
inriktningen lastbil, mobila maskiner och personbil i Kalmar.  
 
När det gäller information om och vägledning kring gymnasieskolans olika program är 
ansvaret delat mellan grundskolan och de olika gymnasieskolorna. Det är även viktigt att 
arbetsgivare arbetar för att skapa intresse bland ungdomar för deras yrke och respektive 
bransch.  
 
Inom skolan har varje rektor ansvar för att se till att skolan har samverkan med 
arbetslivet så att eleverna får konkreta erfarenheter av betydelse för deras val av 
fortsatt utbildning och yrkesinriktning. Kalmar kommun har de senaste åren utökat sitt 
arbete och höjt ambitionerna för studie- och yrkesvägledningen samt entreprenörskap i 
skolan. Bland annat har ett projekt – Närkontakt – skapats för att stärka relationen 
mellan skolan och näringslivet. Vidare har en arbetsgrupp med representanter från 
förskola och grundskola samt kommunala bolag och förvaltningar bildats som för 
närvarande arbetar fram en handlingsplan, kallad Plan för ämnesövergripande arbetssätt 
(Hållbara Kliv). Arbetet ska vara avslutat i juni 2013. Därtill har barn- och ungdoms-
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nämnden fattat beslut om ett kvalitetslöfte som berör detta. Löftet handlar om att 
garantera så att alla elever under sin grundskoletid ska ha kontakt med minst en 
arbetsplats inom vardera området handelsföretag, industriföretag, tjänsteföretag och 
offentlig verksamhet.  
 
I sammanhanget ska även nämnas att barn- och ungdomsnämnden tillsammans med 
Kalmarsunds gymnasieförbund har gjort en överenskommelse rörande samordnare för 
studie- och yrkesvägledarna samt prioritering av samordningsområden.  
 
Från och med höstterminen 2013 kommer barn- och ungdomsförvaltningens SYV-
funktion att förstärkas ute i verksamheten. Detta innebär att förvaltningen säkerhets-
ställer att det i varje nätverk (förvaltningen är uppdelad i sex nätverk) kommer att finnas 
minst en 50-procentig tjänst för detta uppdrag. Funktionen har i dag och kommer att 
fortsätta att ha sin placering på högstadieskolorna. I deras uppdrag ingår att ”marknads-
föra” samtliga gymnasieprogram som finns att söka för eleverna samt vilka gymnasie-
skolor som erbjuder dessa. Detta arbete innebär bland annat att ha enskilda samtal med 
eleverna kring deras framtida yrkesplaner.  
 
I funktionsbeskrivningen står det att studie- och yrkesvägledaren ska: 

• informera och vägleda eleverna inför den fortsatta utbildningen och yrkes-
inriktningen och särskilt uppmärksamma möjligheterna för elever med funktions-
hinder 

• medverka till att elevernas studie- och yrkesval kan ske utifrån personliga intressen 
och förutsättningar grundad i saklig information om studie- och arbetslivets 
kvalifikationskrav och fakta om hur arbetsmarknaden ser ut inom olika 
yrkesområden 

• bidra till att eleverna lär sig att kritiskt granska information 
• ska se till att alla elever i år 5-9 får aktuell, tillförlitlig och tillgänglig information om 

de kurser och utbildningar som finns inom gymnasieskolan, övriga utbildningsvägar 
och om val inom den obligatoriska skolan som kan ha betydelse för möjligheten till 
vidare studier 

 
För att konkretisera hur arbetet går till på fältet har jag valt ett exempel från en av våra 
skolor (Östra Funkaboskolan) nedan. Liknande årshjul för aktiviteter finns på alla skolor 
med lokala anpassningar. 

Gymnasieskolorna bjuds in till grundskolan vid ett par tillfällen, i slutet av årskurs 8 
samt under våren i årskurs 9. Eleverna har dessutom möjlighet att besöka 
gymnasieskolorna under mässa och gymnasiedag (hösten år 9). Mässan är en lördag och 
är frivillig. SYV arbetar också med direkta kontakter med elever och gymnasieskolor då 
till exempel tid bokas för enskilda studiebesök/prova på att gå på gymnasiet, vilket 
börjar bli alltmer vanligt. 
 
Årshjul – gymnasieinformation Östra Funkaboskolan 
 
April 
Elever i år 8 får sin första info av studie- och yrkesvägledare (syv) angående gymnasiet. 
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Maj 
Gymnasieskolorna bjuds in till Ö Funkabo för att presentera sina skolor och program 
(40 min/skola och klass) Eleverna cirkulerar. Syv följer upp gymnasieskolornas besök. 
 
September/oktober 
Föräldramöten för målsmän/vårdnadshavare i årskurs 9. Info om gymnasiet och syv:s 
tjänster gentemot elever och föräldrar/vårdnadshavare. 
 
Oktober/november 
Syv förbereder år 9 inför gymnasiemässa och gymnasiedag. Syv följer upp 
gymnasiemässa och gymnasiedag. 
 
Januari 
Gymnasieskolorna bjuds in till Ö Funkabo för en kort repetition av sitt utbud (30 
min/skola och klass). Eleverna cirkulerar. 
 
Januari/februari 
Syv har enskilda samtal eller gruppsamtal med elever i år 9. 
 
Mars 
Syv har extra kontakter med elever som riskerar att inte nå målen. 
 
April 
Omvalsperiod för år 9 

§ 71 

Fråga om SMS-parkering och skyltning 
Dnr KS 2013/0428 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Kajsa Hedin (M) får ställa följande fråga till service-
nämndens ordförande Dzenita Abaza (S): 
 
- Hur går det med SMS-parkeringsskyltningen? Inte nog med att man inte verkar ha 

kommit någonstans med den nya uppskyltningen, dessutom är texten på en hel del 
automater så utnötta att man bara med besvär kan läsa ut vad det står ens om man 
går fram till dem.  

 
Dessutom är det galet utanför simhallen. Där har man skrivit ut zonnumret (134) som 
timpris. Det är högre taxa än i Stockholms innerstad. 

________________ 
 
Dzenita Abaza lämnar följande svar på frågan: 
 
Förarbetet är klart och vi har haft personal ute för att inventera skyltar och skyltplatser.  
För närvarande håller serviceförvaltningens avdelning för trafik, markupplåtelse och 
evenemang (TME) på med att sammanställa vad som skall köpas in - det är olika typer 
av uppsättningar och varje plats är unik. Det skall också vara hyfsad temperatur ute för 
att dekalerna skall fästa. 
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Angående ev. dåliga och oläsbara dekaler på automaterna skall serviceförvaltningens 
TME se till att det byts till nya. Serviceförvaltningen har daglig tillsyn på alla kommunala 
P-automater men det kan vara så att de dåliga dekalerna inte är kommunala. 
 

§ 72 

Information om årsredovisningen 2012 och möjlighet för 
allmänheten att ställa frågor om årsredovisningen 
Dnr KS 2013/0317 

Överläggning 
Kommunfullmäktige ajournerar sammanträdet för att låta ekonomichef 
Urban Sparre samt Kalmar Kommunbolag AB:s vd Ola Johansson informera om 
årsredovisningen för 2012 och svara på frågor från såväl ledamöter som från åhörare. 

§ 73 

Lekmannarevisorernas granskningsrapporter för Kalmar 
Kommunbolag AB och dess dotterbolag (förutom Kalmar 
Energi Holding AB) 
Dnr KS 2013/0290 

Handlingar 
Granskningsrapporter för år 2012 för Kalmar Kommunbolag AB och dess dotterbolag 
(förutom Kalmar Energi Holding AB). 
 
Skrivelse från Kalmar Kommunbolag AB den 21 mars 2013. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 2 april 2013, § 61. 

Bakgrund 
Lekmannarevisorerna har upprättat sina granskningsrapporter för verksamhetsåret 2012 
för Kalmar Kommunbolag AB och dess dotterbolag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige lägger granskningsrapporterna till handlingarna.  
 

§ 74 

Årsredovisningar och koncernredovisning för räkenskaps-
året 2012 för Kalmar Kommunbolag AB och dess dotterbolag 
(förutom Kalmar Energi Holding AB) 
Dnr KS 2013/0290 

Handlingar 
Årsredovisningar och revisonsberättelser för Kalmar Kommunbolag AB och dess 
dotterbolag (förutom Kalmar Energi Holding AB). 
 
Skrivelse från Kalmar Kommunbolag AB den 18 mars 2013. 
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Kommunstyrelsens protokoll den 2 april 2013, § 62. 

Bakgrund 
Kalmar Kommunbolag AB och dess dotterbolag har upprättat årsredovisningar för 
räkenskapsåret 2012. Vidare har revisionsberättelser för respektive bolag inkommit och 
där tillstyrker auktoriserade revisorn Yvonne Lundin att årsstämman fastställer 
resultaträkningen och balansräkningen för bolagen och koncernen, disponerar resultaten 
i enlighet med förslagen i förvaltnings-berättelsen och beviljar styrelsernas ledamöter 
och verkställande direktörerna ansvarsfrihet för räkenskapsåret. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige uppmanar sina ombud att följa 
respektive bolags revisionsberättelse. 

Beslut 
Kommunfullmäktige ger följande direktiv till kommunens ombud vid årsstämmorna 
med Kalmar Kommunbolag AB och dotterbolagen:  
Ombuden ska vid årsstämmorna med bolagen se till att beslut fattas i enlighet med de 
auktoriserade revisorernas revisionsberättelser för respektive bolag.  
 
Kommunfullmäktige godkänner årsredovisningar och koncernredovisning för 
räkenskapsåret 2012 för Kalmar Kommunbolag AB och dotterbolagen. 
 

§ 75 

Ägardirektiv 2013 för Kalmar Kommunbolag AB med sina 
dotterbolag (förutom Kalmar Energi Holding AB) 
Dnr KS 2013/0250 

Handlingar 
Kalmar Kommunbolag AB:s skrivelse den 18 mars 2013. 
 
Förslag till ägardirektiv. 
 
Förslag till ändringar och tillägg till ägardirektiven från Folkpartiet Liberalerna. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 2 april 2013, § 63. 

Bakgrund 
Kalmar Kommunbolag AB har i dialog med koncernledningen i Kalmar kommun tagit 
fram ett förslag till ägardirektiv för de kommunala bolagen. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige ska anta förslag till ägardirektiv 
för Kalmar Kommunbolag AB med sina dotterbolag (förutom Kalmar Energi Holding 
AB). 

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 

 
1. Patricia Vildanfors (MP) föreslår att kommunfullmäktige återremitterar ägardirektivet 

för Destination Kalmar AB, KIFAB i Kalmar AB samt Kalmarhem AB för att 
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kompletteringar enligt följande: 
 
Destination Kalmar AB: 
- På sidan 7 ska ordet ”cykelturism” läggas till efter ”idrottsturism”. 
- På sidan 7 ska följande mening läggas till: ”Bolaget ska vara drivande för att 

uppnå ekologiskt hållbara evenemang”. 
 

KIFAB i Kalmar AB: 
- På sidan 6 ska följande mening läggas till: ”Bolaget ska kontinuerligt verka för att 

ha energieffektiva lokaler.” 
 
Kalmarhem AB 
- På sidan 6 ska följande mening läggas till: ”Bolaget ska ha en tydlig miljöprofil 

och vara drivande vad gäller att bygga klimatsmart och energieffektivisera sina 
byggnader.” 
 

2. Anders Andersson (C), med instämmande av Johan Persson (S), föreslår att 
kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 

3. Jonas Löhnn (MP) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens 
förslag med den ändringen att i sista meningen på sidan 2 så ska ordet ”tillväxt” 
strykas i meningen ”Bolagen ska verka för utveckling och tillväxt i hela Kalmar 
kommun.” 
 

4. Inger Hilmansson (FP), med instämmande av Björn Brändewall (FP), föreslår 
följande ändringar och tillägg i ägardirektiven: 

 
1. Tilläggsförslag under Gemensamma direktiv, sidan 1, 1:a stycket 3:e meningen: 

”Bolagen ska i årsredovisningen och med en muntlig redovisning lämna…” 
 

2. Tilläggsförslag under Insyn i bolagets verksamhet, sidan 2, 4:e stycket sist: ”Av 
kallelsen ska framgå vilka ärenden som är sekretessbelagda.”  
 

3. Tilläggsförslag under Ekonomisk planering och redovisning, sidan 3: 
”efter …kommunens hel- och delägda bolag: ”I samband med denna 
information ska kommunstyrelsen kunna fatta inriktningsbeslut kring bolagen.” 
 

4. Tilläggsförslag under Ekonomi, sidan 4, 1:a stycket efter 1:a meningen:  
”De kommunägda företagen ska vara självbärande. Med självbärande menas att 
bolagen löpande inte är i behov av subventionering, ägarborgen eller 
aktieägartillskott.” 
 

5. Ändringsförslag under Ekonomi, sidan 4, 1:a stycket efter 2:a meningen:  
”Kalmar Kommunbolag AB ska lämna en årlig marknadsmässig utdelning i 
förhållande till eget kapital.” 
 

6. Ändringsförslag under Ekonomi, sidan 4, 4:e meningen: ”Utdelningen får inte 
hindra Kalmar Kommunbolag AB från att fullgöra sina förpliktelser på kort och 
lång sikt och den föreslagna värdeöverföringen måste kunna försvaras med 
hänsyn till vad som anförs i ABL 17 kap 3§ 2-3 st. Soliditeten måste vara 
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betryggande mot bakgrund av att bolagets verksamhet fortsatt bedrivs med 
lönsamhet och även likviditeten i bolaget måste bedömas kunna upprätthållas på 
en betryggande nivå.”. Motivering: Texten som föreslås ska strykas står redan i 
aktiebolagslagen.  
 

7. Tilläggsförslag under Beredskap och säkerhet, sidan 3, sist i stycket: ”Vid varje 
revidering av riskanalys av de enskilda bolagen och moderbolaget ska Kalmar 
Kommunbolag AB redovisa åtgärder och kommunicera dessa med 
moderbolaget.” 
 

8. Ändringsförslag under Kalmarhem AB, sidan 5, 1:a meningen ska ha följande 
lydelse: ”Bolaget ska i allmännyttigt syfte och med iakttagande av 
kommunallagens likställighetsprincip främja bostadsförsörjningen i Kalmar 
kommun.” 
 

9. Tilläggsförslag under Kalmar Vatten AB, sidan 6, stycke 1: ”…svara för hälso- 
och miljömässigt god…”, samt efter 1:a stycket 2:a meningen: ”… … den 
framtida vattenförsörjningen däribland en långsiktig vattenreserv.” 
 

10. Tilläggsförslag under Kalmar Vatten AB, sidan 6, efter föreslaget tillägg, nytt 2:a 
stycke: ”Kostnaden för tomrör ska inte belasta bolaget”. 
 

Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden först om kommunfullmäktige vill 
besluta om ägardirektiven för Destination Kalmar AB, KIFAB i Kalmar AB och 
Kalmarhem AB idag eller återemittera dem enligt Patricia Vildanfors förslag. Han finner 
att kommunfullmäktige beslutar att avgöra dessa ägardirektiv idag.  

Härefter beslutar kommunfullmäktige att bifalla kommunstyrelsens förslag med 
undantag av de delar där det redovisats motförslag. 

Därefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla kommunstyrelsens 
förslag eller Jonas Löhnns förslag när det gäller att stryka ordet ”tillväxt” på sidan 2. 
Han finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.  

Avslutningsvis frågar ordföranden för vart och ett av Inger Hilmanssons m.fl. tilläggs- 
och ändringsförslag, om kommunfullmäktige vill bifalla kommunstyrelsens förslag eller 
Inger Hilmanssons förslag.  

Omröstning begärs i tilläggsförslag nummer 4: ”De kommunägda företagen ska vara 
självbärande. Med självbärande menas att bolagen löpande inte är i behov av 
subventionering, ägarborgen eller aktieägartillskott.” Kommunfullmäktige godkänner 
följande omröstningsproposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar 
ja, den som vill bifalla Inger Hilmanssons m.fl. förslag röstar nej”. Vid omröstningen 
avges 53 ja-röster, 5 nej-röster, 1 ledamot avstår från att rösta och 2 ledamöter är från-
varande (hur var och en röstar framgår av bilaga A). Det innebär att kommunfullmäktige 
bifaller kommunstyrelsens förslag. 

I övriga av Inger Hilmanssons m.fl. ändrings- och tilläggsförslag beslutar 
kommunfullmäktige att bifalla kommunstyrelsens förslag.  
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Beslut 
Kommunfullmäktige antar förslag till ägardirektiv för Kalmar Kommunbolag AB med 
sina dotterbolag (förutom Kalmar Energi Holding AB). 

Reservationer 
Ledamöterna från FP reserverar sig mot besluten att avslå Inger Hilmanssons m.fl. 
ändrings- och tilläggsförslag. 

Protokollsanteckning 
Patricia Vildanfors (MP) redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
 
”Ett av de viktigaste styrinstrumenten för kommunfullmäktige att säkerställa att de 
kommunala bolagen verkar i den målinriktning som fullmäktige fastställt är via de 
bolagsspecifika ägardirektiven. Det är viktigt att bolagen får tydliga direktiv att verka för 
social, ekologisk och ekonomisk hållbarhet. För att inte urholka dessa ords betydelse 
måste vi tydligt svara upp emot dem. Jag anser att direktiven vad gäller ekologisk 
hållbarhet i flera avseenden behöver förstärkas. Jag yrkade därför återremiss för att 
skriva in följande tillägg i ägardirektiven för Kalmarhem, KIFAB och Destination 
Kalmar. 
 
sidan 5: Kalmarhem AB: Efter sista stycket ska tilläggas; ”Bolaget ska ha en tydlig 
miljöprofil och vara drivande vad gäller att bygga klimatsmart och energieffektivisera 
sina byggnader.” 
sidan 6: KIFAB i Kalmar AB: Efter sista stycket ska tilläggas; ”Bolaget ska kontinuerligt 
verka för att ha energieffektiva lokaler.” 
sidan 7: Destination Kalmar AB: I andra meningen ”utveckla idrottsturismen...” ska 
tilläggas ”...och cykelturismen.” Längst ner i direktivet ska tilläggas; ”Bolaget ska vara 
drivande för att uppnå ekologiskt hållbara evenemang.” 
 
Inför nästa år vore det bra om beslutet om ägardirektiven ligger i mars, så att alla 
fullmäktigeledamöter har chans att yttra sig om direktiven och möjliggöra en återremiss 
av ärendet.” 
 

§ 76 

Förslag till bolagsordning för Kalmar Kommunbolag AB med 
sina dotterbolag (förutom Kalmar Energi Holding AB) 
Dnr KS 2013/0251 

Handlingar 
Skrivelse från Kalmar Kommunbolag AB den 20 mars 2013. 
 
Förslag till bolagsordningar. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 2 april 2013, § 64. 

Bakgrund 
Kalmar Kommunbolag AB har i dialog med koncernledningen i Kalmar kommun tagit 
fram förslag till bolagsordningar för de kommunala bolagen. 
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Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige antar förslag till bolagsordning 
för Kalmar Kommunbolag AB och dotterbolagen (förutom Kalmar Energi Holding 
AB).  

Överläggning 
Under överläggningen meddelar ordföranden Roger Kaliff (S) att bolagsordningen för 
Kalmar Flygutveckling AB utgår.  

Beslut 
Kommunfullmäktige antar förslag till bolagsordningar för Kalmar Kommunbolag AB, 
Kalmarhem AB, KIFAB i Kalmar AB, Kalmar Vatten AB, Industriparken i Kalmar AB, 
Kalmar Hamn AB, Kalmar Airport AB, Destination Kalmar AB, Kalmar Familjebad AB 
och Kalmar Science Park AB.  
 

§ 77 

Ändringar i Arvodesregler för Kalmar kommuns 
förtroendevalda 
Dnr KS 2013/0232 

Handlingar 
Skrivelse från kommunledningskontoret den 25 mars 2013. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 2 april 2013, § 66. 

Bakgrund 
Inom socialnämndens område måste ibland beslut fattas skyndsamt. Det kan vara 
omedelbara omhändertaganden enligt lag med särskilda bestämmelser om vård av unga 
(LVU) eller omedelbara omhändertaganden enligt lag om vård av missbrukare i vissa fall 
(LVM). Enligt socialtjänstlagen har man rätt att delegera dessa beslut via så kallad 
kompletterande beslutanderätt. Inom socialnämnden har presidiet denna beslutanderätt. 
 
Med anledning av att dessa beslut måste fattas skyndsamt och med kort inställelsetid 
och ibland utanför ordinarie tjänstgöringstid föreslår personal-delegationen ett 
grundarvode för de ledamöterna som har kompletterande beslutanderätt. Det innebär 
att den ledamot som måste gå in och fatta beslut i socialnämndens ställe i dessa 
brådskande fall ersätts med ett grundarvode oavsett tidsåtgång. Ändringen i 
arvodesreglerna beräknas innebära en ökad kostnad för socialnämnden på ca 30 000 
kronor per år. 
 
Ersättningsnivåerna i arvodesreglerna baseras på det grundarvode som utges till 
ledamöterna i Sveriges Riksdag. Riksdagens arvodesnämnd beslutar årligen om riksdags-
ledamöternas arvoden och höjningarna träder i kraft i oktober-november varje år. Till 
grund för beslutet görs beaktanden av löneförändringar som under året ägt rum enligt 
avtal på arbetsmarknaden. Kalmar kommuns arvoden räknas upp först 1 april året 
därpå. För att tydligare följa kopplingen till riksdagen föreslår kommunstyrelsen att 
uppräkningen av arvoden och ersättningar träder i kraft 1 januari året därpå med start 
2014. 
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Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar om följande tillägg och ändringar i arvodesregler för 
Kalmar kommuns förtroendevalda: 
 
1. Tillägg i § 8 Sammanträdesarvode: 

Ett grundarvode per beslut, oavsett tidsåtgång, utgår till ledamot i socialnämnden 
som fattar beslut i nämndens ställe enligt den kompletterande beslutanderätten. 
 

2. Tillägg i § 7 Årsarvode: 
Ledamöter i socialnämnden med fast årsarvode har dock rätt till ett grundarvode, 
oavsett tidsåtgång, när de fattar beslut enligt den  
kompletterande beslutanderätten. 
 

3. Ändring i § 1 Arvodesprinciper: 
Avstämning sker vid det tillfälle som Riksdagens arvodesnämnd fastställer detta 
arvode och träder i kraft 1 januari året därpå. Bestämmelsen tillämpas första gången 
2014. 

 
Kostnaderna för de ökade arvodena för socialnämnden ska hanteras inom nämndens 
befintliga budgetram. 

Jäv 
På grund av jäv deltar inte Roger Holmberg (S), Kajsa Hedin (M) och  
Thomas Stjernquist (MP) i handläggningen av detta ärende.  

§ 78 

Motion från Anna Thore (MP) och Jonas Löhnn (MP) om 
biogas i var sjätte Kalmarbil 
Dnr KS 2012/0448 (tidigare KS 2010/00481 092) 

Handlingar 
Motion från miljöpartiet den 15 september 2010. 
 
Skrivelse från Kalmar Kommunbolag AB den 5 mars 2013. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 2 april 2013, § 67. 

Bakgrund 
Miljöpartiet har inkommit med en motion om att Kalmar ska vara ledande i arbetet mot 
en fossilbränslefri region 2030. 
 
I motionen föreslår Anna Thore (MP) och Jonas Löhnn (MP) följande: 
1. att kommunfullmäktige stödjer Kalmar Biogas AB:s beslut att investera i 

kapacitetshöjande åtgärder för ca 25 miljoner kronor, 
2. att Kalmar kommun gör en infrastruktursatsning för distribution av biogas och 

påbörjar utbyggnad av ett 1,5-3 mil långt ledningsnät för ca 15 miljoner kronor som 
ska kunna leverera in gas från lantbruksproduktion i Kalmars norra delar, 

3. att Kalmar kommun påbörjar en utredning om införande av fördelaktiga leasingavtal 
med bruttolöneavdrag för biogasbilar för kommunens anställda, 
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4. att Kalmar Biogas AB ges i uppdrag, och medel anslås, att aktivt söka efter och 

utveckla nya material för biogasproduktion såsom marina substrat m.m. 
 
Kommunfullmäktige beslutade den 30 maj 2011 att återremittera ärendet, bland annat 
med den anledningen att det för tillfället fanns för många osäkra parametrar för att 
kunna fastställa på vilket sätt biogasen ska utvecklas.  
 
Efter att ärendet återremitterats har Kalmar Kommunbolag AB nu tagit fram ett nytt 
förslag till yttrande över motionen. Av yttrandet framgår bland annat att Kalmar Biogas 
AB under en längre period har varit ute till försäljning och kommunfullmäktige har 
beslutat att sälja aktierna i bolaget till Famax AB. Vidare framgår av kommunens 
styrdokument för inköp/leasing av fordon att i första hand prioriteras fordon som drivs 
med el, fordonsgas/biogas och etanol. 
 
Personaldelegationen har utrett leasingavtal med bruttolöneavdrag för biogasbilar och 
avråder ett sådant beslut. Skälen är en osäkerhet kring framtida villkor för miljöbilar och 
bruttolöneavdrag samt att förmånen gynnar kommunanställda med viss lönenivå. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att yttrandet från VD:n i Kalmar Kommunbolag AB 
ska utgöra svar på motionen.  

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Bertil Dahl (V) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens 

förslag. 
 

2. Jonas Löhnn (MP) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla punkt 4 i motionen 
med den ändring att det inte är Kalmar Biogas AB utan kommunen som ska anslå 
medel, att aktivt söka efter och utveckla nya material för biogasproduktion såsom 
marina substrat m.m. 

 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige först att bifalla kommun-
styrelsens förslag med undantag av de delar där det redovisats motförslag. Härefter 
frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla kommunstyrelsens förslag eller 
Jonas Löhnns förslag när det gäller punkt 4 i motionen. Han finner att kommun-
fullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att yttrandet från VD:n i Kalmar Kommunbolag AB ska 
utgöra svar på motionen från Anna Thore (MP) och Jonas Löhnn (MP) om biogas i var 
sjätte Kalmarbil. 

Reservationer 
Jonas Löhnn (MP) och Patricia Vildanfors (MP) reserverar sig mot beslutet till förmån 
för Jonas Löhnns förslag att bifalla punkt 4 i motionen. 
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§ 79 

Motion från Anna Soltorp (S) om bättre gatubelysning och 
övergångsställe på Norrlidsvägen 
Dnr KS 2013/0025 

Handlingar 
Motion från Anna Soltorp (S) den 9 januari 2013. 
 
Yttrande från samhällsbyggnadskontoret den 22 januari 2013. 
 
Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 20 februari 2013, § 39. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 2 april 2013, § 68. 

Bakgrund 
Det har inkommit en motion från Anna Soltorp (S) om att sätta upp belysning i 
korsningen Alice Babs gata/Norrlidsvägen. Vidare föreslås att ett övergångsställe i 
närheten utreds. 
 
Samhällsbyggnadskontoret har yttrat sig över motionen. Av yttrandet framgår att 
samhällsbyggnadskontorets trafikavdelning föreslår att korsningen byggs ut med en 
refug i mitten av Alice Babs gata. Vidare föreslår trafikavdelningen att ett upphöjt 
övergångsställe iordningsställs. För att få en bra belysning längs Norr-lidsvägen behövs 
investeringar motsvarande 1,6 miljoner kronor. Några sådana medel finns inte i 
investeringsbudgeten men bör, enligt trafikavdelningen, prioriteras i 
budgetdiskussionerna.  
 
Samhällsbyggnadsnämnden har beslutat att korsningen Alice Babs gata/ Norrlidsvägen 
byggs enligt samhällsbyggnadskontorets förslag. Vidare föreslås att ett upphöjt 
övergångsställe byggs mellan busstationerna vid Pressbyrån och att pengar till detta 
planeras in i investeringsbudgeten.  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att samhällsbyggnadsnämndens yttrande ska utgöra svar 
på motionen om bättre gatubelysning och övergångsställe på Norrlidsvägen. 
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad. 

Protokollsanteckningar 
Kajsa Hedin (M), Per-Olof Jonsson (M), Britt Dicksson (M), Maria Heudorf (M),  
Rolf Wallergård (M) samt ledamöterna från FP redovisar en protokollsanteckning enligt 
följande: 
 
”Kommunen får inte snåla på tryggheten. Det är viktigt att man med enkla medel löser 
belysning vid vägar, cykelvägar, trottoarer och framförallt vid korsningar och 
övergångställen - även under byggnadsfaser.  
 
Att alltid vänta tills allt är klart innebär att vi har långa tider med otrygga 
trafiksituationer. 
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Att gående hänvisas ut i vägbanan utan avgränsning från biltrafiken är inte heller 
acceptabelt.” 
 
Patricia Vildanfors (MP) redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
 
”Miljöpartiet lämnade den 26 januari 2011 ett förslag i servicenämnden att ge i uppdrag 
till samhällsbyggnadsnämnden att se över trafiksituationen vid Norrlidsvägen i höjd med 
pressbyrån och anrätta ett övergångsställe där.  Förslaget avslogs, men med ett besked 
att synpunkterna skulle tas med i framtida planering. Vi hoppas att vårt förslag som 
föregångare till dagens motion banade väg för bifall till motionen.” 

§ 80 

Medborgarförslag om utökade lärarkarriärer 
Dnr KS 2012/0785 

Handlingar 
Medborgarförslag den 30 november 2012. 
 
Skrivelse från Södermöre kommundelsnämnd den 28 januari 2013. 
 
Utdrag ur barn- och ungdomsnämndens protokoll den 1 februari 2013. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 2 april 2013, § 69. 

Bakgrund 
Ett medborgarförslag har inkommit om att Kalmar kommun ska utreda om det är 
möjligt att inom nuvarande ramar för grundskolan omfördela resurser så att seniora 
lärartjänster med särskilt ansvar för prov och betygssättning kan skapas. 
 
Södermöre kommundelsnämnd och barn- och ungdomsnämnden har föreslagit att 
medborgarförslaget avslås. Detta motiveras bland annat av att om de äldre erfarna 
lärarna skulle ansvara för viktigare prov i kommunens skolor skulle de inte längre kunna 
undervisa eleverna. Kommunstyrelsens har tillstyrkt förslaget. 

Beslut 
Kommunfullmäktige avslår medborgarförslaget om utökade lärarkarriärer. 

§ 81 

Jessica Rydell (MP) avsägelse från uppdrag som ledamot i 
kommunfullmäktige 
Dnr KS 2013/0334 

Handlingar 
Jessica Rydells avsägelse den 2 april 2013. 

Beslut 
1. Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Jessica Rydell (MP). 
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2. Kommunfullmäktige anhåller att länsstyrelsen kallar in en efterträdare efter Jessica 

Rydell (MP) och utser en ny ledamot i kommunfullmäktige för Miljöpartiet. 

§ 82 

Val av ledamot i kommunstyrelsen efter Anna Thore (MP) 
Dnr KS 2013/0412 

Handlingar 
Anna Thores avsägelse den 22 april 2013. 
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 29 april 2013.   

Bakgrund 
På grund av föräldraledighet har Anna Thore (MP) avsagt sig posten som ledamot i 
kommunstyrelsen. Vid årsskiftet 2013/2014 avser hon att återinträda på uppdraget igen.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Anna Thore (MP). 
 
Kommunfullmäktige väljer Tara Braem (MP) till ledamot i kommunstyrelsen till och 
med den 31 oktober 2014. 
 
Kommunfullmäktige väljer Annika Carlsson Wistedt (MP) till ersättare efter Tara Braem 
(MP) i kommunstyrelsen till och med den 31 oktober 2014. 

§ 83 

Val av ersättare i Kalmar Kommunbolag AB efter  
Anna Thore (MP) 
Dnr KS 2013/0412 

Handlingar 
Anna Thores avsägelse den 22 april 2013. 
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 29 april 2013.   

Bakgrund 
På grund av föräldraledighet har Anna Thore (MP) avsagt sig posten som ersättare i 
Kalmar Kommunbolag AB. Vid årsskiftet 2013/2014 avser hon att återinträda på 
uppdraget igen.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Anna Thore (MP). 
 
Kommunfullmäktige väljer Tara Braem (MP) till ersättare i Kalmar Kommunbolag AB 
till och med bolagsstämman 2015. 
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§ 84 
Val av ledamot i servicenämnden efter Carina Hägg (S) 
Dnr KS 2013/0430 

Handlingar 
Carina Häggs avsägelse den 16 mars 2013. 
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 29 april 2013.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Carina Hägg (S).  
 
Kommunfullmäktige väljer Sven-Erik Ekblad (S) till ledamot i servicenämnden till och 
med den 31 december 2014. 
 
Kommunfullmäktige väljer Ylva Sturesson (S) till ersättare efter  
Sven-Erik Ekblad (S) i servicenämnden till och med den 31 december 2014..) 
 

§ 85 

Anmälningsärenden 
 
- Kommunstyrelsens protokoll den 2 april 2013 
- Begäran om folkomröstning om Linnéuniversitetets placering i Kalmar 
- Beslut om avvisning av överklagande av kommunfullmäktiges beslut att anta 

detaljplan för del av fastigheten Berga 10:2, område vid Svensknabbevägen 
- Medborgarförslag om att Drag ska klassas som tätort samt 

samhällsbyggnadsnämndens svar 
- Medborgarförslag om multiarena på Falkenbergsskolan samt barn- och 

ungdomsnämndens svar 
- Motion från Anna Thore (MP) om att öka Kalmars attraktionskraft som lärosäte 
- Motion från Anna Thore (MP) om examensjobb i Kalmar 
- Motion från Björn Brändewall (FP) om mer tid i förskolan för ”15- timmarsbarnen” 
- Motion från Patricia Vildanfors (MP) om att skapa en giftfri vardag för våra barn 
- Motion från Anna Thore (MP) om att öka förutsättningarna för socialt företagande i 

Kalmar 
- Medborgarförslag om farthinder på Silverbacksvägen 
- Medborgarförslag om 30 km/h genom Rockneby 
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Bilaga A 
 

§ 75. Ägardirektiv 2013 för Kalmar Kommunbolag AB med sina dotterbolag (förutom Kalmar 
Energi Holding AB) 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frå
 Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Bouchra El Abdellaoui                    X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

Kjell Henriksson                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

Michael Ländin                           X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

                                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

Thomas Stjernquist                       X        
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                           X    
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        
Jessica Rydell                           (MP)       A

       

                                            X  
Ami Höglund                              (M)        A

       

Anton Jonsson                            X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Jan Ingemar Lundström                    X        
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                         X        
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                          X      
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

                                         X        
Karl Holst                               (M)        A

       

                                            X  
Zeljko Krajisnik                         (M)        A

       

Maria Heudorf                            X        
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                         X        
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                         X        
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 44 3 1 2 

  



 24 (24) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-04-29 

 
Bilaga A, forts 

 
§ 75. Ägardirektiv 2013 för Kalmar Kommunbolag AB med sina dotterbolag (förutom Kalmar 
Energi Holding AB) 

 

Transport: 44 3 1 2 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frå
 Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Lennart Svenzén                          (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

Kent Pettersson                           X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

Ann-Marie Jeansson                       X        
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

                                         X        
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                          X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                         X        

SUMMA: 53 5 1 2 
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